

未婚夫送出1314520元的“天价彩礼”

打开一看全是点钞券

是恶作剧还是精心编织的骗局?

通讯员 陈碧园 叶慧萍

“我只是为了考验她，她回礼的13万元我没打算用，我本来就准备坦白的。”面对讯问，杨某振振有词，送未婚妻面值1314520元的点钞券作为订婚礼金，在他看来，不过是情人间的一场恶作剧罢了。

近日，台州市黄岩区检察院依法起诉杨某，法院以诈骗罪判处杨某有期徒刑3年6个月，并处罚金4万元。这起“天价彩礼”婚恋闹剧，最终尘埃落定。

1314520元“天价彩礼”

2020年，黄岩的张女士在婚恋网站上认识了50岁的同龄网友杨某，聊了半年多后，他们“奔现”了。见面、交往，一切进展顺利，杨某很快求婚。虽然感觉突然，但想到对方事业有成、态度诚恳，张女士同意了。

杨某主动提出要给1314520元的彩礼，寓意“一生一世我爱你”。为了讨个好彩头，两人商定在农历二月初二“龙抬头”的好日子订婚，恰巧这一天也是2021年3月14日，谐音“爱你一生一世”。

订婚当天，杨某交给张女士一个红色行李箱，称里面装着1314520元彩礼。他还特地嘱咐：“按我们老家的习俗，订婚分成小订、大订，现在只是小订，这个行李箱要大订的时候在长辈的祝福下才能打开，所以暂时别打开！”颇受感动的张女士此后从银行取出131452元现金作为回礼，交给了杨某。

张女士还第一时间向亲友分享了这个“喜讯”，经他们关切提醒，当晚，经过艰难心理斗争的张女士，打开了行李箱，然而她发现，箱子里满满一叠叠纸币不是人民币，而是银行的点钞券。

震惊之余的张女士选择了报警，警方很快将杨某抓获。搜查杨某租住处时，民警发现，张女士的部分回礼已被杨某装到了自己的皮夹里，所幸131452元被全部追回。

是感情纠纷还是骗局

这究竟是一起情感婚姻的民事纠纷，还是一场精心设计的骗局？案发后，黄岩区检察院提前介入侦查，指导案件侦查方向，事情的全貌逐渐浮出水面。

杨某自称某金属有限公司法定代表人，是当地的“白银大王”，公

司月生产白银2吨，底下工人有上百人。经查实，杨某平时靠回收废旧X光片，提纯里面的白银卖给厂里维持生计，“他只是和我们厂有一点零散的白银交易，按他白银回收的量看，一年的利润也就3万多一点。”回收厂工作人员说。

此外，杨某向张女士出示的公司营业执照上，1000万元的注册资金压根没有实缴，只是他注册的一个空壳公司而已。杨某曾在微信朋友圈发布复工复产消息，然后自己再在评论区公开评论：“感谢各位领导对公司的支持。”

经进一步查证，杨某自称买的临海湖畔尚城住房也是租的，椒江紫薇花园297平方米套房的“房产证”是花160元买的，13万余平方米的厂房更是连影子都没有。

他的“女友”不止一个

与此同时，听过杨某山盟海誓的，不止张女士一人。

警方调查发现，在与张女士交往期间，杨某通过婚恋网站，还与其他多名女性交往，在她们口中，杨某事业有成，“有房子、有车子、有票子”。其中有几位说，杨某也曾突然向她们提出订婚，说要给巨额彩礼。更讽刺的是，就在与张女士“订婚”当天，杨某拿到回礼后，还给其中一名“女友”发去了520元的微信红包。

面对讯问，杨某一次次编造谎言，否认自己故意诈骗。在审查起诉阶段，承办检察官将事实和证据摆在他面前后，他才自知没法蒙混过关，如实供述了犯罪事实。

据悉，除去每个月支付给前妻孩子的抚养费，杨某还欠有几十万元的外债。入不敷出的他就假借交往之名，以“订婚”为幌子，骗取女方的高额回礼为己用。

审讯、庭审过程中，杨某数度痛哭流涕、表达悔恨，但等待他的，将是法律的严惩。

残忍！让两只鸟打斗到“你死我活”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 施一荟 曾婷婷

本报讯 捕捉珍贵鸟类用于观赏甚至斗鸟赌博，近日，湖州吴兴警方抓获嫌疑人32人，解救73只被捕鸟类。

今年8月初，湖州市公安局吴兴区分局东林派出所，在侦办一起非法收购陆生野生动物案过程中，发现犯罪嫌疑人还有参与相关斗鸟群的违法犯罪事实。

分局随即向市局环侦支队汇报情况，并抽调环侦大队、东林派出所等相关部门警力，对案件开展调查取证工作。

经侦查，该群成员经常相约在八里店辖区斗画眉鸟、黄豆鸟(学名棕翅缘鸦雀)，部分人员有非法猎捕、收购、买卖画眉鸟、黄豆鸟等行为。该群较为活跃人员达42人，其中参与斗鸟人员19人，卖鸟、鸟笼、鸟食人员6人。

8月12日，分局抽调警力80余人，在市区、织里、南浔、长兴等地一举抓获涉嫌危害珍贵、濒危野生动物的犯罪嫌疑人32人。

嫌疑人交代，他们大多来自贵州、云南一带，当地曾有斗鸟风俗，尤其是“滚笼相斗”最为惨烈，即将两只鸟放入一只大鸟笼里，任其撕斗至羽毛脱落，头破血流，仍活着或后死去的鸟获胜。



◀画眉鸟



▶黄豆鸟

警方了解到，这一陋习虽早已破除，但这些嫌疑人仍在利用斗鸟变相赌博，他们曾多次捕捉过鸟类并进行驯养，在明知非法猎捕、交易国家重点保护野生动物系违法犯罪的情况下，买好诱捕器、捕鸟网等工具，窜至湖州附近山林，用手机播放画眉鸟的啼叫声，引诱山林中的鸟类入网，实施非法猎捕或交易画眉鸟、棕翅缘鸦雀，同时供自己养殖观赏甚至斗鸟赌博等。

目前，嫌疑人中有24人被依法采取刑事强制措施，其余8人被移交吴兴区自然资源管理局被行政处罚，查扣的39只画眉、33只棕翅缘鸦雀、1只斑鸠已移交野生动物主管部门，目前已被野外放生，案件正在进一步办理中。

警方提醒：自2021年2月1日起，国家林草局和农业农村部公告发布新版《国家重点保护野生动物名录》，画眉鸟被收录至国家二级重点野生保护动物。我国相关法律规定，禁止未经国家有关部门批准的捕猎行为，违法情节严重的非法捕猎者将受到法律严惩。

出具虚假消防检测报告

罚款15万元

本报记者 陈立波
通讯员 余昌龙

本报讯 8月15日，记者从绍兴市消防救援支队获悉，浙江创源消防科技有限公司因出具虚假《建筑消防设施检测报告》被罚款10万元，公司主要负责人被罚款5万元。

5月中旬，绍兴市消防救援支队和市应急管理局联合开展“雷霆二号”专项行动中，消防监督执法人员在检查嵊州市某印染企业时，发现该企业在车间内仓库与生产区未防火分隔、顶棚使用聚氨酯夹心彩钢板、消防车通道宽度不足、消防控制室值班人员无上岗证等安全隐患和违法行为。消防监督执法人员于是依照消防法，对相关违法行为进行责令改正和立案查处。

令人意想不到的是，调查过程中，该企业提供的《建筑消防设施检测报告》，与现场实际严重不符。经核查，该企业的《建筑消防设施检测报告》由浙江创源消防科技有限公司提供。

消防监督执法人员随后对浙江创源消防科技有限公司展开调查，发现该公司出具了虚假报告，遂作出上述处罚。

绍兴市消防救援支队相关负责人介绍，根据消防法第六十九条：消防产品质量认证、消防设施检测等消防技术服务机构出具虚假文件的，责令改正，处5万元以上10万元以下罚款，并对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处1万元以上5万元以下罚款，消防部门对该技术服务机构处以罚款10万元，对其主要负责人处以罚款5万元。支队将依法督促服务机构落实主体责任，规范执业行为，创造良好的消防安全环境。

“新型电诈要小心”

暑假期间，嘉兴市机动车驾驶员考训服务中心引来不少前来培训的准大学生学员，澉浦派出所“锋警反诈团”民警于近日来到该中心，分发反诈宣传手册，并向学员们讲解新型电诈防范知识，提醒大家提高自我安全意识。

通讯员 褚斌



本报职业道德监督电话:0571-85310013

风雨中送平
征途上护航

PICC 中国人民保险

